

<http://b2blogger.com/pressroom/166450.pdf>

В Хакасии отметили «Тун Пайрам» – праздник «большого молока»

30 Июнь, 2013 - "[Умная Буква](#)" | 

[Культура и Искусство](#)

 [Историко-культурное наследие Хакасии](#) [Культура Хакасии](#) [Форум в Хакасии](#) [Виктор Зимин](#)
[Khakassia](#) [Хакасия](#)

В Республике Хакасия состоялся республиканский национальный праздник «Тун Пайрам». На Сагайской поляне Аскизского района Хакасии собралось более тридцати тысяч зрителей – жителей Республики, участников и гостей [III Международного форума «Историко-культурное наследие как ресурс социокультурного развития»](#).

Возрожденный 30 лет назад хакасский народный праздник «Тун Пайрам» включил в этом году девять праздничных площадок. На Сагайской поляне развернулись театрализованные представления, зрелищные обряды, конкурсы и выставки мастеров декоративно-прикладного искусства. Концертную программу представили выступления мастеров искусств Хакасии, конкурс хакасской эстрадной песни, а также творческие коллективы этнокультурных центров коренных малочисленных народов России.

Кроме того, в программе были заявлены конкурсы национальной красоты «Алып Хыс» и эпического воина «Күстіглер», а также дегустация национальной кухни «Чиис пайрамы» («Стол изобилия»). В соревнованиях по национальным видам спорта, борьбе «Күрес» и стрельбе из лука проявили свою силу, ловкость и выносливость участники спортивной площадки. Одними из самых зрелищных стали конно-спортивные соревнования.

«Тун Пайрам» – это праздник, объединяющий все народы Хакасии. Праздник «большого молока» («первого айрана»), который позволяет наиболее ярко представить национальную культуру коренного народа региона. Сегодня мы считаем этот праздник самым главным после Дня победы», – рассказал в.и. обязанности главы Республики Хакасия Виктор Зимин.

Для справки:

Республиканский праздник «Тун Пайрам» состоялся в рамках [III Международного форума «Историко-культурное наследие как ресурс социокультурного развития»](#). Форум, заявленный как федеральная дискуссионная площадка, проходит под эгидой ЮНЕСКО в Республике Хакасия с 26 по 30 июня 2013 года. Организаторы – Правительство Российской Федерации и Правительство Республики Хакасия. Официальный сайт форума – www.форум-хакасия.pcf/http://www.forum-khakasia.ru.

Дополнительная информация по тел.: +7-983-507-42-25, Юлия Кирсанова, +7-902-943-23-29, Ринат Хабибулин, пресс-центр форума.



